
ATA DA 35ª (TRIGÉSIMA QUUINTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 18/10/2021. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os 

vereadores e em seguida o vereador Jefferson fez leitura de trecho 

da Bíblia: Coríntios.    PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia    

04 de outubro de 2021, a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma.  Leitura de 

correspondências recebidas: ofício 031/2021 da Polícia Militar de 

Botelhos solicitando apoio junto à Senadores e Deputados para 

destinação de viaturas, armamentos e equipamentos para Botelhos; 

Ofício 115/2021 do Conselho Tutelar dos Direitos da Criança e do 

Adolescente encaminhando relatório de atividades dos meses de 

julho, agosto e setembro/2021; Ofício da ARSAE respondendo a 

questionamento sobre projeto de construção de reservatório de 

maior capacidade para Botelhos e sobre poços artesianos já 

perfurados; Ofício 133/2021 do DER/MG em resposta sobre 

manutenção  e reparos na ponte sobre o Rio Pardo, na LMG880, 

trecho Palmeiral/Poços de Caldas; Ofícios Executivos nºs 486 a 

510/2021 em resposta a questionamentos e pedidos dos vereadores. 

GRANDE EXPEDIENTE: REQUERIMENTOS ESCRITOS: 



Vereador Ronyelle requereu o envio dos seguintes ofícios ao 

Prefeito: 1-) solicitando cascalhamento no morro do Zé Carapina, 

bairro Jaboticabal; requerimento endossado pelo vereador Marcus 

Vinícius; 2-) questionando se a Prefeitura tem interesse em aderir 

ao Programa do Governo “ Criança Feliz”. Vereador Luís 

Antônio requereu o envio dos seguintes ofícios: 1-) ao Prefeito, 

solicitando valor mensal da folha de pagamento dos professores e 

extrato da movimentação da conta do FUNDEB do ano de 2021; 

2-) Ao Senado Federal encaminhando Moção de Apoio ao projeto 

de Lei que Institui o Piso Salarial nacional do Enfermeiro, Técnico 

em Enfermagem, Auxiliar de Enfermagem e Parteira. Vereador 

Marcus Vinícius requereu envio de ofícios ao Prefeito:1-) 

solicitando que seja estudada a possibilidade de fornecer transporte 

de segunda a sexta-feira, no período da noite, para dois alunos que 

cursam o Técnico em Administração no Distrito de Palmeiral, visto 

que as aulas presenciais foram retomadas e eles não tem como se 

deslocar de Botelhos a Palmeiral.   2-) Solicitando serviço de tapa-

buracos na Rua Miguel Cardillo, próximo ao nº 107 .3-) solicitando 

que sejam tomadas as devidas providências com relação a reforma 

da creche Cantinho Feliz, visto que a mesma está sem condições de 

receber as crianças, principalmente em tempos chuvosos; 

requerimento endossado pelo vereador Leandro.  Vereador 

Charlles requereu envio dos seguintes ofícios: 1-) ao INMETRO, 

solicitando especificação de quais testes são realizados para 

aprovação do hidrômetro utilizado pela COPASA. 2-) ao Prefeito, 

solicitando providências na Rua Edmundo Profili, próximo da casa 



do sr. José Aparecido Gonçalves, visto que no local existe um 

bueiro não canalizado e uma caixa que não comporta grandes 

volumes de enxurrada e com estas últimas chuvas a caixa 

transborda e invade a residência do sr. José Aparecido; 

requerimento endossado pelo vereador Luís Antônio. Vereador 

Wellington requereu o envio dos seguintes ofícios ao Prefeito: 1-) 

solicitando serviço de tapa-buracos na entrada de Palmeiral; 2-) 

serviço de tapa-buracos na Rua Professora Izaltina; 3-) vistoria no 

telhado da quadra de Palmeiral e fechamento das laterais da 

mesma; requerimento endossado pelo vereador Valdevino; 4-) 

serviços de máquina na ponte do Pinhalzinho, perto do bar do 

Rogério (limpeza de terra acumulada); 5-) desentupimento de 

manilhas na ponte da Serra. Vereador Felipe requereu o envio dos 

seguintes ofícios ao Prefeito: 1-) questionando se existe programa 

específico direcionado ao menor usuário de drogas e álcool, em 

Botelhos e Distritos; 2-) solicitando relação dos servidores efetivos 

e comissionados, nome e cargo; 3-) solicitando troca de poste na 

esquina da Rua Inalda Xavier Lopes e Rua Almerinda Colombo, 

visto que o mesmo está rachado e apresenta risco de queda. 4-) 

solicitando retirada de lixeira na Rua Tiradentes, em frente ao 

escritório do Dr. Alan Abreu, sendo um pedido de moradores, visto 

que a lixeira está sempre cheia de lixo, que muitas vezes é trazido 

por moradores de outras ruas e bairros; requerimento endossado 

pelo vereador Leandro. 5-) solicitando informações sobre emissão 

do cartão do autista; requerimento endossado pelo vereador 

Charlles. 6-) solicitando vistoria em rede de esgoto que passa 



dentro de quintal da residência de nº 58 da Rua Luiz Begalli e 

vizinhos, visto que o esgoto está voltando para o quintal quando 

chove. 7-) solicitando retirada de entulhos e manutenção da energia 

elétrica dos vestiários do campo da Santa Cruz; 8-) solicitando 

construção de redutor de velocidade entre as ruas Benedito Lopes 

e Professora Izaltina, distrito de Palmeiral. Vereadores Felipe e 

Marcus Vinícius solicitaram envio de ofício ao Prefeito para que 

sejam retomadas as aulas de dança, zumba e outras danças, 

oferecidas pela Prefeitura. REQUERIMENTOS VERBAIS: 

Vereador Wellington requereu envio de ofício ao Prefeito, 

solicitando cascalhamento no bairro Piloto, próximo ao Córrego 

Bonito. Vereador Jefferson requereu envio de ofício ao Prefeito, 

solicitando que verifique a possibilidade de alterar a legislação 

referente à concessão de direito real de uso de lotes de terrenos 

pertencentes ao Município a pessoas de baixa renda para fins de 

moradia, visando modificar a relação jurídica de concessão de 

direito real de uso para doação com encargos. Vereador Marcus 

Vinícius requereu o envio dos seguintes ofícios: 1-) solicitando 

informações do posicionamento tomado pela administração 

quando são protocolados pedidos de moradores dos bairros rurais 

solicitando serviços de máquina e cascalhamento dentro de suas 

propriedades, ou seja, serviços particulares.2-) solicitando serviços 

de máquina e cascalhamento na estrada dos Gregórios, sentido 

propriedade do sr. Fabinho Begalli e outros.  Vereador Felipe 

requereu envio de ofícios ao Prefeito: 1-) solicitando instalação de 

monitoramento por câmeras e melhorias na iluminação do Prédio 



da Rodoviária, visto que o local está sendo usado para uso e venda 

de drogas; ofício a ser enviado em nome da Câmara; 2-) ao Prefeito, 

solicitando informações se existe previsão para realização de 

licitação para concessão de uso do bar do Cristo; requerimento 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador Luís 

Antônio requereu envio dos seguintes ofícios:1-) reiterando 

solicitação de poda de árvore localizada na Rua João Pedro 

Anunciação, nº 389, visto que os galhos da mesma estão passando 

por cima da casa e obstruindo as calhas e por isso nas últimas 

chuvas entrou água dentro da casa, danificando móveis da 

moradora.2-) solicitando troca de placa na Rua Osvaldo Vieira, 

bairro Jardim José Alexandre, visto que a placa não está fixada e 

se encontra deteriorada pelo tempo;3-) solicitando providências 

urgentes na manutenção do calçamento do bairro Pitangueiras, pois 

com as chuvas as pedras estão se soltando e isto pode acabar com 

o serviço realizado no bairro, além de ser perigoso porque as pedras 

vão se deslocar para a Rodovia Botelhos/São Gonçalo; 

requerimento endossado pelos vereadores Marcus Vinícius e 

Valdevino.  Vereador Valdevino requereu envio de ofício ao 

DER/MG, solicitando vistoria e providências na Rodovia LMG 

880, trecho entre Botelhos/Palmeiral, visto que existem muitos 

pontos de acúmulo de água na pista. Vereador Charlles requereu 

envio de ofício ao DNIT, solicitando retirada de lixo e entulhos que 

estão depositados na BR 146, faixa de domínio do DNIT, logo após 

o trevo de acesso à Botelhos (sentido Botelhos/Cabo Verde). 

Solicita também colocação de placa alertando da proibição de jogar 



lixo e entulhos nas margens da rodovia; requerimento endossado 

pelo vereador Marcus Vinícius. Todos os requerimentos foram 

aprovados pelo Plenário. ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO-.  PROJETO DE LEI Nº 72/2021 –

“AUTORIZA A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS 

MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA SERRALHERIA 2 

IRMAÕS ME.”PROJETO DE LEI Nº 73/2021 – “ AUTORIZA 

A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA MARCELO HENRIQUE CARDILLO ME”. 

PROJETO DE LEI Nº 74/2021 - “ AUTORIZA A 

CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA WALDERSON SILVA EIRELI”. Aguardando 

manifestação do Executivo, visto que as Comissões enviaram o 

ofício nº 564/2021, pedindo correções necessárias para que os 

projetos continuem tramitando na Casa.  PROJETO DE LEI Nº 

79/2021- INSTITUI O PLANO PLURIANUAL DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA O PERÍODO DE 2022 

A 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o parecer 

favorável da Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade, 

encaminhado para parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação Final para a próxima reunião, quando será submetido a 1ª 

discussão e votação.  PROJETO DE LEI Nº 80/2021 – ESTIMA 

A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022. 

Lido o parecer favorável da Comissão de Finanças Orçamento e 

Contabilidade, encaminhado para parecer da Comissão de 



Constituição, Justiça e Redação Final para a próxima reunião, 

quando será submetido a 1ª discussão e votação.ABERTURA DA 

PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os 

vereadores agradeceram a Deus e desejaram uma boa semana a 

todos.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe 

Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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